



姑苏区白洋湾街道:

探索“网格+”,做活基层治理大文章

日前,姑苏区白洋湾街道多个小区内都发生了不少变化,有修缮七彩议事亭、增设休闲椅、铺设地胶、改善专业市场环境,等等。自三整合改革赋能以来,白洋湾街道围绕小区环境治理、环境提升、民生服务等工作,以“网格+”模式提升基层治理效能,以“网格+”的“一根针”串起基层治理的“千条线”,探索基层治理新模式。建立起覆盖面全、治理面广、治理效能好的管理网格,努力打造辖区环境新面貌,提升居民幸福感。

施新花 高达

“网格+”党建 打造民生服务“大载体”

街道通过“网格+”党建的模式,建立了党建引领下的居民、党员、物业、社区、共建单位等人员为一体的管理体系,把党组织建在网格上,将基层社会治理的触角延伸到每个小区、每栋楼、每个单位、每家每户,确保辖区群众能够“看得见网格,找得到干部,解决得了事”。

和泰社区正是善用了这个模式,巧妙打造了海棠民情站和网格议事廊为一体的议事中心。此外,金筑社区、和美社区等也通过这个管理模式,结合“社情民意联系日”活动,收集居民最关心的增设休闲座椅、改造居民小广场、铺设地面塑胶等需求,通过开展民生小事实事项目,尽力回应居民需求,今年以来,共完成27个民生小事项目,做到群众需求有回应、有落实。

“网格+”服务 搭建排忧解难“连心桥”

今年以来,在“微网格”建设的基础上,和泰社区通过“网格+”服务,统筹抓好网格化服务管理工作,主导推动公共服务均等化在社区的落地落实。网格员主动靠前“零距离”服务,排查急危重症、定期治疗的患者、老人、孕妇等重点群体的就医需求,主动服务需要特殊服务的人群60余次,做到问题有回应,需求有落实,确保求真务实开展网格化服务管理工作,搭建排忧解难“连心桥”。

“网格队伍各司其职,严格落实想群众之所想、急群众之所急、解群众之所忧的指导精神,不断着眼民生细节,从百姓生活中的小事入手,通过开展个性化、特色化的社区便民“微服务”,强力推进社区服务型建设。”和泰社区党委书记王建新说道。

“网格+”治理 发挥基层治理“大效能”

前不久,在前阶段的日常检查中,发现机电五金城有“三合一”场所,网格员孙炳兴查到后,立即联系应急管理局对其进行查封,消除隐患,同时对商户进行耐心、细致的沟通解说工作,告知商户其中存在的危害性,最大程度减少此类事情的再次发生。

近期,在机电五金城、新东方汽配城、礼品城等几个较大的专业市场,共巡查到市场内具有安全隐患的事件达到21个,均已全部消除隐患,营造安全的市场经营环境,也得到了周围居民的一致认可,发挥了基层治理的“大效能”。

今年以来,街道通过“网格+”探索,通过整合资源、建强功能、做优服务,实现“有领导、有组织、有活力、有实效”的网格队伍,做活基层治理大文章。

立冬饺子做“爱心便当”,慰问公交司机

目前,正值立冬节气,相城高新区(元和街道)富元社区党支部开展了“立冬饺子 元气加油”立冬慰问志愿服务活动,共话传统文化,喜迎立冬到来,进一步提升社区居民的幸福感和归属感。

一大早,富元社区党支部党员、志愿者们就开始忙碌起来,准备包饺子所需的面粉和馅料。擀

皮、包饺子、煮饺子……分工明确、有条不紊,随后党员、志愿者们将饺子分装在饭盒里,做成“爱心便当”。

富元社区党支部依托“元气加油站”,为公交司机、快递员和外卖小哥送上立冬饺子,让他们在繁忙的工作中也体会到浓厚的节日氛围,为他们增添浓浓暖意。

富元社区党支部不断整合和依托更多社会资源,形成党建合力,切实为公交司机和新就业形态劳动者开展各类志愿服务、办实事做好事。同时持续借力“元气加油站”阵地,充分发挥党员引领作用,激发富元社区“星火”志愿者参与支援服务热情,擦亮党建引领志愿服务“红色”品牌。 归丹 高达

志愿者立冬包饺子,温暖社区高龄老人

近日,相城高新区(元和街道)晨曦馨苑社区联合康桥花园、湖沁社区开展了“立冬饺子暖人心”活动,大家一起包饺子,准备物资和小礼品,送到社区高龄老人、困难户家中。

活动当天,志愿者阿姨择菜、切菜、调馅料,忙得不亦乐乎,包

饺子的食材准备齐全,得知当天吃饺子,辖区的老人们很早就来到了新时代文明实践站的活动室,挽起袖子也加入到了包饺子的行列。只见志愿者们左手托饺子皮、右手舀一大勺馅料,然后大拇指、食指一捏一放,各式各样的水饺便有了。饺子包好了,下锅没一会儿只见一

个个圆鼓鼓的小身子浮在水面上,香气四溢。工作人员将饺子一碗碗分装好递到每位高龄老人手里。

接下来,社区将进一步用心倾听老年人的需求,更细致地做好居家养老服务保障,让老人们的冬天更温暖些。

施菁 高达

庆元家园推动“公益储蓄银行”建设 “积分兑换”兑出党建引领新活力

“公益储蓄银行”党建共建项目运行以来,庆元家园社区党总支坚持以建强基层党建为引领,在推动“三元三园 幸福庆元”党建品牌的基础上,积极探索“党建+积分”的社区治理工作举措,激发社区党员群众内生动力。

走进“公益储蓄银行”,货架上

琳琅满目、整整齐齐摆满了洗衣粉、洗洁精、油、牙膏等生活用品,每类物品都“明码标分”。活动现场,来自社区“不老时光手工社”的志愿者们拿着“银行兑换存折”与管理员核实积分。

“公益储蓄银行”是社区“党建+”志愿服务触角的延伸,不仅得到

了社区党员和群众的踊跃参与,同时也涌现出了一批乐于奉献、勇于担当的党员同志和居民骨干,起到了良好的先锋带头作用,居民参与社区治理的积极性得到了提高,实现了“我为人人、人人为我”双向循环服务,进一步推进多方参与、多元共治的社区治理新格局形成。 高达

苏锦街道锻造“奋进”青年干部队伍



平江新城(苏锦街道)开办“奋进学院”青干班 苏锦街道供图

近日,姑苏区苏锦街道2022年度“奋进学院”青干班正式开班。街道党工委书记何强以“成为新时代有用的人”为主题讲授了开班第一课。

“青年干部当立‘胸怀天下、能上能下、能写能干’之志,主动将自己的小我融入祖国、人民的大我之中,做好本职工作的小事、琐事,献策经济社会发展的瓶颈难题,关注人民群众的呼声心事,在

实干中不断进步。”何强说。

今年以来,依托“三个一线”干部下沉锻炼、“理论润初心 诵读传真情”青年读书班和“学长导师制”青干班培训的形式,苏锦街道打造了“实践锻炼、理论涵养、课程规范”的青年干部梯级培养模式。

接下来,街道将继续用好“奋进学院”青干班平台,从党性修养、专业技能、身心健康等方面开设并丰富培训课程。 苏锦萱 高达

元和街道多社区开展二十四节气绘本阅读

日前,相城高新区(元和街道)朱巷社区联合蠡口社区、水韵花都社区、富元社区开展二十四节气绘本阅读活动。

活动开始,志愿者引导孩子们说说现在的天气变化,从而通过多媒体课件带领孩子们了解立冬的气候和习俗,让孩子们真真切切地理解和认识了立冬。随后让孩子们自行阅读《二十四节气——春夏秋冬》,向伙伴们分享自己的阅读心

得以及自己最喜欢的节气。

随后,志愿者给孩子们提供了一个自己动手包饺子的机会——黏土制作饺子。在包饺子的过程中,锻炼了孩子们的动手能力,使他们感受到了包饺子的快乐。

此次活动的开展,使孩子们知道了节气与气候变化的关系,加深了孩子们传统文化的积累,增强了孩子们的动手能力,更让孩子们从中体验到了劳动的快乐。 高达

多社区联合开展“走看学做比党建”活动

日前,御苑家园社区党委联合安元佳苑社区党总支、庆元家园社区党总支、日益社区党总支前往漫山岛(太湖游击队训练地遗址)进行“走看学做比党建 凝心聚力再攀高”主题党日活动。

漫山岛位于太湖东南水域,是一个四面环水的湖心岛,是太湖第三大岛屿。抗战时期常有太湖游击队在岛上驻扎和活动。党员倾听了太湖游击队的英勇故事,参观途

中,党员谈体会、谈心得、谈感悟,在实地参观中看到差距,拓展思路,做先锋模范。

通过一整天充实而丰富的参观学习,党员们纷纷表示,对党建引领乡村振兴的特色做法和经验深有感触,纷纷表示学到了党建的好经验好做法,要牢记为民服务宗旨,保持昂扬的精神状态、饱满的工作热情、务实的工作作风来更好地履职尽责。 高达

元和多社区联合开展垃圾分类主题活动

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区、姚祥社区、莫阳社区、水漾花城社区联合苏州居家乐养老服务机构开展“垃圾分类 从我做起”宣传活动,进一步增强辖区内居民对垃圾分类知识的了解,鼓励更多居民积极参与到实际垃圾分类中去。

活动中,社区志愿者们手拿垃圾分类宣传手册,耐心地为小区居

民讲解垃圾分类的有关知识。同时,为让辖区内更多居民深入了解垃圾分类,志愿者拿出垃圾分类模拟游戏卡片,通过卡片上的物品实际操作加深垃圾的分类区别。

玉成社区组织此次垃圾分类宣传活动,通过与居民面对面交流的方式,阐释了垃圾分类的必要性和紧迫性,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。 高达